
Spominsko priznanje generala Rudolfa Maistra prejme  

 

Anton Tone Smolnikar za pomemben prispevek pri ohranjanju spomina, 

prepoznavanju, spodbujanju in sporočilnosti generala Rudolfa Maistra.  

Anton Tone Smolnikar je že kot novinar, predvsem na nacionalni televiziji, prispeval k 

prepoznavnosti Kamnika kot rojstnega mesta generala Rudolfa Maistra. Kot dolgoletni 

župan je nadaljeval svoja prizadevanja in ima zasluge, da je Občinski svet Občine Kamnik 

sprejel sklep, da se 29. marec, rojstni dan generala Rudolfa Maistra obeležuje kot 

občinski praznik. Leta 1996 so ga Kamničanke in Kamničani tudi prvič svečano obeležili. 

Na njegovo pobudo so ob tej priložnosti začeli slovesnosti skupaj s Slovensko vojsko pri 

Maistrovem spomeniku, ki je še danes pomembna obeležitev njegovega pomena, nekaj 

let kasneje pa po generalu Maistru poimenovali tudi novo zgrajeni most čez Kamniško 

Bistrico, na Maistrovi ulici.  

Neprestano si je prizadeval, da se je hiša, v kateri se je rodil general Rudolf Maister, 

ohranjala vse do današnjih dni. Kljub mnogim prošnjam in razgovorom z vodstvom 

katoliške cerkve v tistem času župnišče hiše ni hotelo prodati. Vlaganje javnih sredstev v 

zasebno lastnino izrecno ni dovoljeno, zato je Anton Tone Smolnikar iskal možne načine 

rešitve, da bi hišo rešili pred nadaljnjim propadanjem. Naprej so s sodelovanjem lastnika, 

župnišča, sanirali temelje in streho, v letu 2004 pa s pomočjo občinskih in sponzorskih 

sredstev tudi fasado in stavbno pohištvo. To je bila dobra osnova za dogovor, obnovo in 

odprtje spominske sobe v Maistrovi hiši, ki jo je v letu 2013 realiziral župan Marjan 

Šarec. Skupaj s takratnim županom Maribora Borisom Sovičem sta podpisala dogovor o 

skupnem podeljevanju spominskih Maistrovih priznanj. Leta 2007 je občina Maribor od 

Dogovora odstopila, Anton Tone Smolnikar pa je v letu 2008 prisluhnil pobudi Zveze 

društev general Maister in podpisal dogovor, ki je omogočil, da na državni praznik ob 

dnevu generala Maistra, v njegovem rodnem mestu na svečan način podelimo priznanja 

na slovesnosti. 

Menimo, da je s temi dejanji kot dolgoletni župan in vnuk Maistrovega borca pomembno 

prispeval k prepoznavanju, spodbujanju in sporočilnosti, ki jo je negoval general Rudolf 

Maister, zato Društvo general Maister Kamnik predlaga, da v letu 2017 spominsko 

priznanje generala Rudolfa Maistra prejme Anton Tone Smolnikar. 

 

 

 

 


